
és ideiglenes 

felelős szerkesztő: 

Dr.OloszLaia- 
Laptnis o 

mult 48 órában nem történt jelentő- 
bb eltolódás a hadihelyzetben, a har- 
c az eddigi sulypontokon, nem csök- 
mő hevességgel jolynak. A norman- 

inváziós arcvonalon jelenleg a kö- 
ző gyujtópontokban folyik ádáz 
elem: Caen-tól keletre Coulvain 

ségében, Caentól délkeletre és Vire 
rségében, továbbá Bretagne keleti ré- 
ében, a St. Malo-Rennes körzetben. 
dont, a nagy felhőtakarót kihasznál- 
a V. I. sorozatos hullámaival támad- 
a németek. A középolaszországi had- 
éren tovább tart a sulyos küzdelem 

augusztus 2.án, szerdán a 

megvédését és az 

2 és politika 
tését. 

erlin. (EP). Ankarából jelenti az 
papress: Szaracsoglu trök minisz- 
ök a nemzetgyülés előtt mondott 

édében a török kormánynak azt az 
tározását, hogy a diplomáciai vi- 

h; Németországgal megszakitja, 
kkal a következményekkel okoita 

amelynek a törököknek Angliával 
szövetségéból adódnak. Szaracsoglu 

zas előadásban azt bizonygatta, 

Törökország már Kemál Atatürk 
e óta állandóan a béke biztositásán 

dozott. A török-angol együttmükö- 
kezdetének okául Olaszországnak 
sszinia elleni eljárását jelölte meg, 
Iy a török földközi-tengeri érdeke- 
érintette. A miniszterelnök azután 

0 938 óta történt katonai és politikai 

n 

totet a. Bib! 

iplomáciai és gazdasá 
Berlin a szöpefségesek nyomdásdával 

és sulyos kMörelkezményeker 

lem erősitik meg 
HABORU: A keleti arcvonalon az. 

török parlament me 
Ankara (Rador). A DNE jelen ti: 

ta ennek a háborunak a fejlődését, A usztria egyverletételéig. A barátság, amely Törökor la - arra inditotta, hogy a nemzetgyü lés elé 
lamok részéről támogatott azt az ind itványát, 

dés keresztmetszetét adta meg és 
inekkor többször célzást tett a ten- 
atalmak politikája ellen. Görög- 
gnak a német hadsereggel történt 
zállása után Törokország Tráciában 
bbantotta a hidakat és saját védel- 
készülődött. Miután Németország 
tette, hogy nincsenek katonai cél- 

ország ellen, létrejött a nmémet- 
arátsági szerződés, amelynek a 

ökre vonatkozó legfontosabb meg- 
ásai azok voltak, hogy Törökor- 
egyéb szerződési kötelmei tovább 
zatlanul fennallanak. Beszédé- 
ábbi során Szaracsoglu azt bi- 
ta, hogy Törökország magatartá- 
ia és a Szovjet-Unió iránt min- 
itságos volt. Törökország Angliá- 
z Egyesült Államoktól legválsá- 
időkben is mindég kapott min- 
ü anyagot. Szaracsoglu e pontra 

ismertetéseit a török-angol 
zilárdságának bizonyitéka- 

te meg. Viszont azonban Tö- 

Firenzéért, a német ellenállás kemény- 
ségét a Reuter is elismeri. Ujabb jelen- 
tések érkeztek az északolaszországi part- 
7a szállásra irányuló szövetséges előké- 
születekről, a Genovai-öböl környéké- 
ről. 
TÖRÖKORSZAG: Megtörtént a sza- 

kitás Törökország és Németország kö- 
zött. A török pariament augusztus 2-án 
egyhangulag megszavazta a Németor- 
szággal való politikai és gazdasági kap- 
csolatok megszakitására vonatkozó kor- 
mányjavaslatot. Szaracsoglu kijelentet- 
te, hogy a szakitás még nem hadbalépés, 
a további fejlemények Berlin magatar- 

Szaracsoglu török minisztereinök köztársasági nép-párt parlamenti csoportja előtt be szédet mondott. Kiemelte, hogy Török ors: zág megkisérelte az ország érdekei 
t. A miniszterelnök azután 

visszacsatolásától Franciaország 
szágot Angliához füzi - mondot. 
terjessze Angliának, az Egyesül! 

hogy Törökország szakitsa kapcsolatait Németországgal. Várja a nemzetgyülés 
Ankara (Rador). A PNB jelen ti: A török nemzetgyülés történelmi 

Szaracsoglu: A szakitás meé 
rökország is nagy segitséget szolgáltatott 
Berlin. (EP). Papen ankarai német 

barátainak és szövetségeseinek azzal, 
hogy haderőit már a háboru kezdete óta 
a félmozgósitás állapotában tartotta. 
- Most kedves barátaim - igy szólt 

emelt hangon a miniszterelnök - a szö- 
vetséges Anglia a közöttünk fenálló 
szerződés értelmében a Németországgal 
való összes politikai és gazdasági kapcso- 

Pagen mé szerdán elhagyta Törökországot 
nagykövet a német birodalmi kor- 
mány utasitására még szerdán dél- 
után repülőgépre szállt és elhagy- 
ta Törökországot. A török ügyvivő 
nek csütörtökön reggeljg távoznia kel- 
lett Németországból 

vTávozásra szólitották fel 
a berlini török ügyvivőt 

Berlin. (Ep). A török-német kap- 

Törökersz 
kapcso atait 

1. A néhány száz tagból álló német 
met követséget, valamint 

Bulvárjában, Rom 

szállisását m es 

sok megszüntejése következtében tára 

nc' képviseletét Svájc veszi á 

ág továbbra i 
ulgáriával, Romániával és 

Bucuresti. Az Ecoyul cimü bucu resti román lap isztanbuli különt kapcsolatban a többi között felteszi a ké rdést: Mik Törökország 
tudósitó szerint - a hasonló esetekben szokásosak: 

az adanai kon zulátust bezárják. 2 A szmirnai német 
met katonai megbizottat kiutasitanak, 4. Többszáz né 
ciai képviseleteket Németországból s a német 

an és Magyarozs 
tarcják. 6. A Németországba irányuló török 

Ankarából nyer értesülés szerin. a diz! 

Vasárnap, 1944 augusztus e 

tapcsolatait Nés 
magyardáezza 
öÖelyesz kilatásba 

a török-bolgár-orosz meg nem támadási 
tásától függnek. Bulgáriával, Romániá- val és Magyarorszaggal nem szakitott 
Törökország. 
NEMETORSZAÁG: Papen ankarai né- 

met nagykövet hazautazott Ankarából, a berlini török ügyvivőt felszólitották, 
azonnal távozzék nemet területről. Ber- 
lin a szövetségesek erős nyomásával magyarázza Ankara határozatát, egy- 
ben sulyas következmányeket helyez ki- 
látásba Törökország számára. A Wil- 
helmstrasse élesen biralja a török lépést 
és a Szopjet törökországi befolyásának 
növekedését állapitja meg. Hitler vezér 
és kancellár, Keitel marsail jelenlétében, 

Eszavazta a szakitást N 
ülését - mint közlik 
tartott. Izmet mnönü 

Bucuresti 

- este 7 órakor nyitották meg. 
török államfő éji élig jelen volt az 

Az Ecoul cimü bu euresti lap isztanbuli telefonjelentése szerint Szaracsogiu miniszterelnök előte rjesztésére a egyhangulag elfogadta a kormány javas latát. 
Berlin (Rador). Az ankarai rá dió közöl augusztus 24 ülésén magáévá tette a ko umány j 

A timistorontali 
vényszék bej. sz. 

(Des. No. 984/1938). 
Alapitotta:- 

ENDRE 

és Dr. VARNAY 

letországgal 
a szakiidásit 

szerződés hirét 
kihaligatáson fogadta a nemzeti szocia- lista pártvezetőség törzskarát. 
BULGARIA: Fontos minisztertanács Szófiában. 
MAGYARORSZÁG: Minisztertaná- csot tartott a Sztójay-kormány. 
FINNORSZAÁGI Mannerheim tábor- nagy, Finnország uj államelnöke letett a hivatali esküt. 
SPANYOLORSZÁG: Jordana gróf 

spanyol külügyminiszter hirtelen 
hunyt. 
VATIKÁNVAROS: XII. Pius pápa) különkihallgatáson fogadta Myron Tay- lort, Roosevelt különmebizottját. ; 

émetországgal 
Az ülés hajnali 4 óráig 
ülésen. 

nemzetgyülés 413 tagja 

te, hogy a török nemzetgyülés 
avaslatát és elhatározta a Né- metországgal való politikai és gazgasá gi kapcsolatok megszakitását. Berlin (Rador). Az ankara; rádió 

mely szerint a Németországgal való poltikai és diplomáciai 
éjtszaka 12 órakor érvénybe lépett. 

Z nem hadhbalépés 

szakitása augusztus 2-án 

latainak megszakitását kivánja. Az 
Egyesült Allamok támogatják Angliá- 
nak ezt a követelését. Anglia ezzel kap- 
csolatban gazdasági es pénzügyi segit- 
séget, valamint hadianyagot is biztosit 
számunkra. Végül kijelentette Szara- 
csoglu, hogy a nemzetgyülés hozandó 
határozata, a Németországgal való sza- 
kitásra vonatkozólag még nem jelent há- 
borubalépést. 

csolatok megszakitásával összefüggés 
Berlinben szerdán este a következő 

hivatalos jegyzéket adták ki: „A török 
kormány ma a török nemzetgyülés elé 
határozatot terjesztett a Németország. 
gal való gazdaság; és diplomáciai szaki 

hivatalos közleményt ismertetett, 
kapcsolatok meg- 

rök nemzetgyülés ma elfogadta a kor- 
mány határozatát. Ezzel Törökország a 
német-török barátsági szerződés meg- 
szegésével elárulta a Németországgal 
való barátság hagyományos politikáját, 
Noha a birodalom figyelmeztette, Tö- 
rökország Anglia, Amerika és a Szovjet- 
Unió nyomásának engedve, olyan utra 
lépett, amely elrabolja cselekvési sza- 
badságát", - mondja a hivatalos német 
jegyzék, majd a következő közléssel fe- 
jeződik be: A német külügyminisztérium 
protokollfőnöke szerdán esre közölte a 
berlini török nagykövetség ügyvivője 
vel, hogy küldetése a német birodalom- 
ban véget ért s ennek következtében ha- lás ügyében. A török néppárt titkos 

ülésén végbement heves vita után a tö 

s fenniartja 

ladéktalanul hagyja el Németország te- 
rületét." 

"diplomáciai 
Magyarországgal 

udósitója a török nemzetgyülés határozatával elhatórozásának azonnali követezményei? Ezek a lap- 

diplomáciai külképvisele távozik Törö kországból, az ankara; és isztanbuli né 

-hogy Ang 

kedelmi kapcsolatokat megerősitik. A szö- 
nyuitani a török közgazdaságnak, hogy a német gép- és gyógyszerszállitá- at hiányokat pótolják. 

Azt is valószinünek vondolják folytatja az Ecoul tudositója y arosan isr rokországba irányuló hadianyagszállitást, amelyet februárban, az angok örök vezérkari tángyalások után megszün- 

márini kapcsalatok megszüntetése után Németország törökországi érdekei- 

konzulátust bezárják. 3. Nagyszámu né 
met üzletember távozik vagy felügyelet alá kerül. 5. 

megszállta országokból visszavon ják, de várható, hogy a 
n maradnak, mert ezekkel az állanyakkal a diplomáciai kapcsolatokat fenn ivitelt, beleértve a réz, pamut, olajmagvak, cserző anyagok és tengeri halak k. 7. Törökorszá g és a szövetségesek között a keres 

vetségesek ugy látszik, segitséget akarr a 

A török diplomá- 
török djplomaták 

hamarosan ismét megnditja a Tö- 



Berlin. (Ep). Illetékes német véle- 

ny szerint Szaracsoglu török minisz- 

erelnöknek a nemzetgyülésen elmon- 

ott beszéde bizonyság arra, hogy a tö- 
ök kormány elhatározása milyen gyen- 

lábon áll. Berlini felfogás szerint a 

eszéd egyetlen helytálló bizonyitékot 

m tartalmaz a Törökország kimondot- 

ta diplomáciai szakitás mellett. Szara- 

csoglu mindössze arra szoritkozott, hogy 

INémetország és Olaszország egyes cse- 

lekvéseit emlitette, amelyek különben 

A Wilhelmstrasse állásio 

Berlin. (Rador). A német kül- 

ügyminisztérjium szóvivője Szaracsog 

Hu beszédével kapcsolatban kijelentette, 

nhogy a török kormány hasztalanul ki- 

serti meg állásfoglalásának igazolását. 

igaz, hogy Tördkország és Anglia szö- 

vetségi kapcsolatban áll egymással, de 

ugyanakkor Törökországot baráti szer. 

ződés füzte Németországhoz is. Török 

fország több esztendőn keresztül össze 

A török események bucuresti és szófiai visszhamgja
 

Bucuresti, A román sajtó vezető he- 

Nyen közüi a török-német viszonyban beál- 

Hott változásról szóló, német és török for 

sból származó jelentéseket. A CuUren.- 

kul közli izmet Inönü és Szaracsoglu fény- 

opét és vezércikkben foglalkozik a török 

tározattal. Az Ecoul a Rador, a DNB 

az EP jelentésein kivül első oldalon hosz- 
b, érdekes isztanbul, különtadósitást 

öl, a török államfő fényképével együtt. 

Viata és a Timpul szintén vezető 

lyen számol be a fejleményekről A török 

dés mellett a lengyel és a fina helyzel 

a román sajtó érdeklődésének előteré- 

Beszámolnak a lapok - a Rader, illet- 
a DNB jelentése nyomán - Churchill 

gy beszédéről is, a Viata közli Szaracsog 

fa és Churchill fényképét is. 
A török események romániai visszhang. 

aról Bucurestiből a Rador hirügynökség, a 

et távirati iroda következő jelentését 

bbitotta: 
Berlin (Rador). A DNB jelenti Bucu- 

segtiből hogy román politikai körökben 
y sajnálkozást keltett a török-német 

csolatok megszakitása. Mangsulyozzák 

román fővárosban, hogy Törökországot, 

gulgáriát mema lepte 

szófia (EP). A törökmémet kap- 

kasolatok megszakitása nem lepte meg 

vófiát, mert az események ily alakulá 

ha a legutóbbi külföldi jelentésekből itél- 

már várható volt. Bolgár politikai 

ök rámutatnak arra, hogy a bolgár. 

török diplomáciai kapcsolatok egyelőre 

változatlanok maradnak, Szaracsoglu 

sem tett semmiféle kijelentést sem erre 

tkozóan. Nincs tehát semmi ok a 

közvélemény nyugtalankodására, 

mondják bolgár politikai körökben. 

A holgár kormányzó-tanács tagjai au 

usztus 2-an, szerdán - a török nem 

etgyülés határozatát követően k
i 

táson fogadták Bagrjanotif mi. 

iszterelnököt és Draganoff külügymi 

Törok-bolgár eresz 

távirati jelentés. 

Szófia. (Rador). Mértékadó bolgár 

politikai körök kiemelik Szaracsoglu 

arlamenti nyilatkozatának azt a mon- 

datát, amely szerint a Németországgal 

való kapcsolatok megszakitása még nem 

alenti Törökország belépését a háboru- 

a. 

iP .................... 

Berlim: Törökország uj politik 

megnmnemiámadásiszerződés? 

Bucuresti. (SPP). A Wilhelm- 

trassen - mint egy berlini távirati je- 

entés közli - tagadó választ adtak a 

török-bolgár-orosz meg nem támadási 

szerződés aláirására vonatkozóan feltett 

kérdésre. A Wilhelmstrassen nem lát- 

ják semmi jelét annak, hogy most vagy
 

akár a távolabbi jövőben is ily szerző- 

dés jöhetne létre, - mondja a berlini 

A lörök miniszterelnök egyébként 

egyzik meg Szófiában - nem tett em- 

Vasárnap, 1944 augusztus ő 

is nem Törökország ellen irányultak. 

Ezek a cselekmények a német-török ba- 

rátsági szerződésnek 1941. juniusában 

történt megkötése előtt történtek. A 

kapcsolatok megszakitását a török-an- 

gol szerződéssel indokolja, ez a szerző- 

dés azonban már két náborus esztendőn 

keresztül fennállott, még mielőtt Tö- 

rökország a barátsági szerződést Német- 

országgal megkötötte. A Wilhelmstras- 

sen hangsulyozzák, hogy Törökország a 

Németországgal való barátsági szerző- 

tudta egyeztetni egymással ezt a két 

szövetséget és tiszteletben tartván mind 

két fél jogait, megőrizte semlegességét 

A Németországgal való szakitás eltávo- 

lódást jelent Menemenecsoglu volt kül- 

ügyminiszter egészséges politikájától, 

Törökország feladta semlegességét és 

lemondott cselekvési szabadságáról 

vlialása 

dést megszegte, ami a krómszállitások- 

nak szerződésellenes megszüntetésével 

kezdődött és mostan veszélyes állapot 

ba jutott. Törökország politikája, - ez 

illetékes néemet körök véleménye, 

lejtőre jutott. Ha ezt a politikát foly- 

tatják, ez a jövőben háborura vezethet. 

A mostani politika, amely kizárólag 

Anglia, az Egyesült Álilamok és a Szov- 

jet-Unió szolgálatában áll, Törökorszá- 

got szerencsétlenségbpe dönti, - han- 

goztatják illetékes német helyen. 

nagyon keveset beszélt a Szovjet-Unió. 
hoz való viszonyról. Az eseményekkel 
kapcsolatban azonban Berlin rámutat 

arra, hogy az ellenséges táborból szár 
mazó hirek szerint a szakitás után 

nyomban szabadlábra helyezték azokat 

az eroesz merénylőket, akiket a Papen 
német magykövet ellen megkisérelt me- 
rénylet miatt a törökök kényszermun 

ája háborura vezethet 

Feltünő, hogy a török miniszterelnök 

mert része a Balkánnak, eddig azok közé az 
államok közé tartozónak tekintették, ame- 
lyeknek ugyanolyan célkitüzései vannak és 

egyformán tartanak a Szovjet-Unió isme 

retes törekvéseitől, amelyek a terjeszkedés 

akaratát mutatják Bucurestiben Törökor 

szág szerdai határozatát a bizonytalanság 

első lépésének tekintik, amelyből a Szovjet 

fog hasznot huzni, Ahogy Buczrestiben a 

török nép érzelmeit ismerik, abbol megál- 

lapitható hogy a németekkel való szakitás- 

nak a török mép nem örült. Törokország 

mindmáig nem nagy lelkesedéssel engedett 

Anglia követeléseinek. A román főváros po- 

itikai köreiben egyszersmind párhuzamot 

vonnak a török és a lengyel helyzet között. 

Altalános az a meggyőződés, hogy Török 

ország adja majd meg az árát annak a po- 

ltikai felfogásbeli különbségnek, amely 

egyre nyilvánvalóbb egyrészt Anglia és 

Amerika, másrészt köztük és Moszkva kö- 

zöt, A török kormány a végső reményte- 

len kisérletet teszi meg arra, hogy most 

hozott határozatával elkerülje ezeket a kö- 

vetkezményeket, - fejeződik be a DNB 
bu- 

curesti jelentése 

meg Ankara lépése 

hogy a török külpolitikának Moszkvá- 

hoz való viszonya egyelőre még 
talány. 

Mimisztertamács Széfiában 

Szótia (Ep) A török-német kap- 

csolatok megszakitásáról a bolgár lapok 

tárgyilagosan számolnak be, a nélkül, 

hogy a maguk részéről állást fo
glalná- 

kára itéltek. Ez a tény is bizonyitéka 

nak. Szófiában az élet politikai és dip- 
lomáciai körökben nyugodtan tovább 
folyik. A bolgár kormányt csütörtök 

déire hosszabb minisztertanácsra hivták 

ösze. 

Minisztertanács 
BEudapeostomn is 

Belgrád. A Donauzeitung jelenti 
Budapestről: A magyar kormány mi- 
nisztertanácsot tartott, amelyről a kö- 

Milánó (DNB). A német távirati 

iroda jelenti: Badoglio julius 25-i állam- 

csinyének évfordulóján a Duce parancsára 

katonai alapon átszervezték a fasiszta köz- 

társasági pártot és megalakitották a fekete 

dandárokat, A Duce parancsa értelmében 

a fasiszta köztársasági pártot katonai szer-
 

vezetté alakitják át. A fasiszta párt vala 

mennyi 18 és 60 év közti tagja, aki nem 

tartozik a véderőhöz, a jövőben a feke
te 

dandárok" segédcsapatait alkotja és ezek a 

segédcsapatok egyes tevékenységi alakula- 

tokból fognak állani. Julius 25-én huszezer 

kvadristát (régi párttagot) soroztak be a 

fekete dandárokba, A fasiszta köztársasági 

párt vezetőségét a fasiszta segédcsapatok 

vezérkarává alakitják át. A segédcsapatok 

katonai fegyelem, a hadijog és a katonai 

törvénykezés szabályai alatt állanak. Az 

egyes helyi szervezetek a tartományi kor- 

mánytfő parancsainák engedelmeskednek 
A 

fasiszta köztársaági párt megtartja 
eddigi 

Katonai alapon átszervezték 

az olasz lasiszta köztársasági pártot 

a török politika igazi beállitottság 

és rávilágit azokra az erőkre, amel 

ma a török politikát irányitják, - 
han 

goztatta a Wilhelmstrasse szóvivő 

majd igy folytatta: Berlinben moso- 

iyogva veszik tudomásul Szaracsoghi 

célzását Ausztria „Anschlussá-ra, visz 

szacsatolására ég rámutatnak arra, ho 

a török csapatok sem kérdeztek meg 

senkit sem, amikor bevonultak Alexan 

dretteebe. 

A Wilhelmstrassen kijelentik még, 

hogy a német birodalmi kormány a leg- 

élénkebb érdeklődéssel figyeli az esemé- 

nyek alakulását és Ankara ujabb intéz 

kedéseit. A legközelebbi jövőben várha 
tó lehetőségekkel kapcsolatban rámutat 

nak egy londoni United Press-jelentésre, u 

amely szerint Törökországnak nemzet la 

közi ellenőrzés alá kell vetnie a Darda- e 

nollákat. Nagyon jól tudjuk, mit ért 
Anglia nemzetközi ellenőrzés alatt, ul0 

hangsulyozzák a Wilhelmstrassen. ela 
ulen 

vetkező jelentést adták ki: Sztójay mi 
niszterelnök elnökletével a ny 

tagjai augusztus 2-án összeültek a szo 

kásos heti minisztertanácsra. A mjinis 

tertanács, amely a késő délutáni órál 
artot időszerü kérdésekkel foglall 
zo! 
Magyarország állásfoglalásáról a leg 

utóbbi külpolitika; eseményekkel kap 
csolatosan a jelentés semmit sem tart 
maz, - állapitja meg a Donauzeitung. 

orma 

politikai feladatkörét és a fasiszta álla 

szervezetben számára kijelölt politikai 

adatok megoldását tovább folytatja 

Aknák robbantak György angol király 
1 . lében 

Lisszabon, Mint a brit hirszolg 
lat a szövetségesek olaszországi főh 

szállásáról jelenti, az amerikai csapPa 

kat meglátogató VI. György királytól 
ang háromszáz yardra két német aknaa 
robbant. A király Mark Clark altábor- 

nagy, valamint több magasrangu brit és 

amerikai tiszt és Spellman newyorki é r 

sek társaságában éppen löncsnél ült i 

Az amerikai katona, aki rálépett az mi 

hára, pillanatok alatt meghalt. IA
 kirá 

társaságából senki sem sérült meg.
 

A Das Reich a német hadiipar 
„rejtjelezett üzeneteiről". 

Berlin. (NST.) A német hadijelen 

tésekben már említett harci eszköz 

cegujabb 

Elháritott orosz 

szerint Normandiában Caentől 

(ozáshoz vezettek volna. Ettől délk
eletre 

kat páncélos ellentámadással visszav
etni 

ranchestól északkeletre és ke
letre az 

több támadása meghiusult. Ereta
gne 

és ezen a területen a német táma: 

A V. 1. erős tüze továbbra is 

alatt áll. 

törési kisérlete kudarcot vallott. A ha
 

rülzárták és megsemmisitették. T
öbb 

sulyos veszteségeket szenvedett. 

északkeletre német páncélosok 

köttetéseiktől és szük területre 

misitettek: A Varsótól egészen a 

orosz támadás meghiusult. A lettors
zági 

tak a szovjet támadások. 

tést a török-orosz kapcsolatokról, ugy 

Berlin, (DNBE). A német vezér
i főh adiszállás 

keletre az angolok helyi 

Coulvain térségében egész 
napon Aát heves harcok fo

lytak, 

és Vire térségében 

és a front összefüggését 

ameri 
keleti részében, az Avranches-on 

ellenségnek dél felé áttört gépesitett csai tai déli 

t ontk helyőrségei
vel harcban állanak, 

Londonra és annak 

Olaszországban a német csapatok
 Firenzétől közvetlenül 

kedtek el, Az ujabb ellenséges tá
madások ez állások ellen mg. 

m 

város, pótolhatatlan kulturértékeiv
el, továbbra is sulyos ellenséges tüzérségi tüz 

A Eeleti harctéren a Kárpátok észa
ki szegélyén a : 

rcok során a 271. szovjet lövés
zhadosztályt kö- 

más szovjet hadosztály emberbe
n és anyagban 

A Visztula-arcvonal többi részén, San
 domierz 

1 

mindkét oldalán és Varketól délkel
etre heves harcok vannak folyamatban. Varsótól 

ellentámadással elzárták a szovjet
 erőket hátsó össze- 

szoritották őket össze. 76 

Kaunasztól nyugatra terjedő ar
cvonalon valaomennyi 

A román hadsereg-lőparancocsu 

Bucuresti (Rador.) A román hadsereg-főpa
rancsnokság 

kelt közleménye: 
vai fronton mérsékelt harci 

áltörési kisérletek a Verecehei-hágó
 irányában 

augusztus 41, pénteki jelentése 

előretörései meghiusultak. 

a nélkül. hogy területi vál- 

sikerült a betörő angolo 
helyreállitani. Av- 

kaiak páncélosok támogatásával inditott 

keresztül az 

és nyugati irányban előrenyomu
lnak 

külső kerületeire zudul. 

délre szük hidfőn helyez 

hiusultak, A történelmi 

Vereckei-hágón az oroszok át- 

térségének keleti oldalán, Pula
wy 

szovjet páncélost megsem: 

arcvonal több szakaszán v
éresen összeomlot. 

augusztus 3-án 

A Dnyeszter alsó folyásánál, Közép-Besszará
biában és a mold 

tevékenység voll. 

okság közleménye 

aömellyel a német haditengerészet 

delkezik, mint a Das Reich irja, „a le 

jobban kigondolt és titokban tartol 
rejtjelezett üzenetek közé tartozik, ami 
a német hadiiparban dolgozó nők 

férfiak küldenek az arcvonalra", M 

hasonló és az ellenség számára nehez 

Eibetüzhető rejtjelezett üdvözletet 
német éjtszakai vadászok irnak az égr 

„Az angol éjtszakai bombázók vesztes 

geit továbbra is figyelni kell", - irja 
folyóirat, majd ujabb meglepetéseke 

jelent be: „Otthon azonban továbl 

dolgokat készitenek a 

ellenséget arra kényszeritik, hogy le 

támadásait szakadatlanul kiterjes 

mivel ezeket a dolgokat komolyan ve 

és sok különböző helyen gyanitja. D 

reméli, hogy az utolsó pillanatban 

eltalálja azokat, vagy legalább a szá 

eszközöket és üzemanyagokat me 

misitheti, amelyek segitségével harcbi 

vetik. Ei mellett azonban sötétben ta 

gatódzik, mert nem sejti, hogy mil 

ávolságokból, milyen hajtóanyae 

lövik azokat ki és milyen távols 

hathatnak. Ki mondja ugyanis az 

ségnek, hogy ezek az eszközök n 

hetnek hadászati és harcászati jel 

ségüek? Ki szavatolja az ellen 1 

hogy a szárazföldi csata eddigi forf 

jában marad? Vajjon nem vált
o 

e 

ják-e mee ezek az eszközök a hadvi 

egész módszerét? 
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Berlin. (EP). Az Europapress né- 

mnet hirforrás az angol miniszterelnök 

beszédéről ezeket közli: Churchill mi 

erelnök szerdán az alsóházban be- 

szédet mondott. Nyilatkozott a fronto 

kon mutatkozó hadihelyzetről. Beszá 

molójának keretében Churohill részben 

Cunningham konzervativ képviselő erős 

szemrehányásaira is válaszolt, aki ki 

jelentette, hogy a kormány állhatatosan 

arra törekszik, hogy elkerülje a német 

ülő bombákra vonatkozó vitát. Chur- 

emn kijelentette: ,A repülő bombák ed 
dig 17000 énületet nusztitottak el tel- 

és további 800.000 épületet ron 
gáltak meg. A halottak száma eddis 

4735. a többé-kevéshbé sulyosan sebe 

sültek száma 14.000 A kormány segit- 

ségével pedig eddig körülbelül egy mil- 

Hő ember költöztettek el Londonból. 

Churchill ezután a buvárhajó-háboru- 

ról beszélt. Közölte az alsóházzal, hogy 

bár ebben az esztendőben jelentéktele- 

nek a veszteségek, mégis egy uj és foko 

zatosan erősebb buvárhajó-hadjárattal 
A miniszterelnök 

szószerint a következőket mondotta: 

Lehetséges, hogy a németek ezekkel a 

fegyverelkel viszonylagos előnyt sze- 

reztek. A legnagyobb óvatossággal kell 

eljárnunk, mert még előreláthatatlan és 

kiszámithatadan jelenségek mutatkoz- 

hatnak meg a jövőben". Churchill ez- 

atán az európai háborura tért át és a 

következöket mondotta: „Megigértü 

Feheránban Sztalin marsalinak, hogy 

berveinlset május végén vagy junius ele- 

jén megvalósitjuk. Sztaln viszont meg- 

igérte, hogy az összes erasz hadseregek- 

kel általános támadást indit a keleti 

fronton, ami valóban meg is történt". 

Angla további lépéseket vár 
Törökországtól 

*telentés Churchil! beszédéről 
megállapitja, hogy a bri kormány 
hagyja, hogy a lengyel kérdés suly- 
pontja Londonból Moszkvába tolódjék 
át. Franciaországot illetően a brit kor- 
mány ma az „entente cordiale" felujitá- 

sára törekszik, ez ma a brit külpolitika 
egyik legfőbb feladata. Törökország uij 

elhatározásáról Churchill is, a brit sajtó 

is meolehetősen hüvösen beszélt, a brit 
politika ugy látszik még más határoza- 

tokat is vár Törákországtól, - állapitja 
meg a svéd sajtó. 

Szeptember végén ül őssze ismét a 
brit pariament 

Amszterdam. (Rador). A DNB 
jelenti: A Reuter brit hirügynökség 
közlése szerint az angol parlament ülé- 
seit szeptember 26-ig elnapolták. 

Meghalt Jordana spanyol 
külügyminiszter 

Madrid. (Rador). Jordana gróf, 

gusztus 3-án, csütörtökön szivrobham 
Következtében hirtelen meghalt. Jor- 
dana 68 éves volt, 

A finn helyzett 
Bucuresti Az Ecoul ciímü bucu- 

resti román lap jelenti Helsinkiből, hogy 

a szerdai finn lapok terjedelmesen fog- 

lalkoznak a köztársasági elnöki tisztség- 

ben történt változással. A Suomen So- 

cialdemokraatti rámutata arra, hogy „a 

változás okai ismeretesek voltak a finn 

nép előtt". Általában a sajtóban kife- 

jezésre jut, hogy a nép bizalommal van 

Mannerheim tábornagy müködésének 

ujabb szakasza iránt. 
Rommel megsebesült 

Berlin. (Rador). 

ból gépkocsi-baleset érte. A marsall sé- 

rüléseket és agyrázkódást szenvedett, 

Berlin, (Rador). Churchill ezerdai 

beszégével foglalkozva a svéd sajtó 

i állapota azonban kielégitő, 

nincs életveszedelemben. 
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Talu és vácos találkozása 
A nagy világégés ötödik esztendeje- 

ben, már majánem a hatodik esztende 

küszöbén, a falu belső életében fordulai 

állott be, amikor megjelentek a váro 

sokból a bombasujtoti menekült csalá- 

dok, asszonyok, gyerekek. Szánakozás- 

sal és igen nagy szeretettel fogadta a 

falu a várost, magához ölelte s a maga 

egyszerüségével, jelen biztonságával 

védte őket. 
Az egyik negyven holdas gazdához is 

beköltözött egy kétgyermekes menekült 

asszony. A kényszerüű összeköltözés kez- 

deti nehézségeit megértéssel, szeretettel 

hidalták át és hamarosan valósággal 
egy családdá olvadtak össze. 

A városi asszony, aki ebben a kény- 

szerü háborus helyzetben felismerte 

helyzetadta kötelességét, nagyobb tu- 

dását, tapasztalatát értékesitette a fa- 

lusi család életében, annak jelemelésé-
 

re. Kezdve a csecsemőgondozás és gyer- 

meknevelés terén nyujtott segitséggel, 

azután az egészség szempontjából szük- 

séges tanácsokkal és cselekedetekkel, a
 

táplálkozás helyes, változatos megvaló- 

sitásával igyekezett meghálálni a befo- 

gadó család jóságát. 

Amióta megjelent, azóta a gyermekek 

vidámabbak, egészségesebbek a háznál, 

Ang négyszáz éve, hogy a dallamos 

Dardanelia név a térképen megjelent. 

A XVIL századig Hellespontus szerepelt 

helyette. Ez ókori név volt, görög. A 

görögök a Márvány-tenger vidékének 
őkori lakóitól, a trákoktól tanulták el 

és 

gddig gyurták, faragták, mig görög szó 
nak is bejllett. 
A rák név görögössé formálása volt 
az első alkalom arra, hogy a tenger 

szoros körül a mondaalakitó képzelet 

munkához láthasson. Az az ősrégi gö- 

rög népmese kapott általa folytatást, 

amely Hellé királykisasszonyról szólt, 

Nephelé királyné kicsi árvájáról. Hellé 

-igy szólt a mese - öccsével, Phrj- 

xos-szal együtt sokat szenvedett mos- 

tobaanyja gonoszságától. Ezért Ne- 

hale a „Felhőasszony") lejött az ég- 
egy aranygyapjas kos hátára ültette 

gyermekét és a légen át elvitte őket 

emrőpei ferjeszkedésük a 

Aszoros északnyugat partján fekvő 

Gáuipoli városa volt az első európai 

pont, amelyen megvetették lábukat. Ez 
já57-ben történt és száz évvel utóbb ke- 

zukben volt Isztanbul, Igy tehát a törö- 

kök tisztán láthatták, mit jelent a ten 
gerszoros biztonsága. Az erőditmények 

egyik csoportja az ázsiai partnak azon 

a pontján kapott helyet, ahol a hajdani 

Dardanos nevü görög helységnek, a dar- 

dánok, vagyis trójaiak egyik alapitásá- 

mnalk a romijaj állottak. A Dardanos kö 

zelében huzódó védelmi vonal a XVI. 

századtól kezdve Dardanele vagy Dar- 
danell:on néven kezdett azokon a térké- 

körülbelül másfél kilométernyire), a 
rög képzelet - egy édes-bus szerelmi 

örténetet álniodott. Héró és Leander 
érténetét... Héró volt a leány, Lean- 

a legény. Héró az ázsiai parton la 

kott, Abydos városban, Leander az 

urópain, Sestosban. De nemcsak a ten- 
er hullámai választották el egymástól 

két szerelmest, hajthatatlan szülői 
je utját állották találkozásaik- 

Dardanellák 

ahel a két Dardanells-nart 

a messze meletre. Ezt a regét, mely a 

gonosz mostoha és a gyermekeire a si- 

ron tul is vigyázó édesanya nemzetközi 

mesetárgyát dolgozta fel, a görög né- 

pies szófestés kapcsolatba hozta a trák 

eredetű földrajzi névvel s ebből aztán 

az a monda alakult, hogy a tengerszoros 

azért kapta a „Hellé tengene" nevet, 

mert a Ejs Hellé a levegőben nem tu- 
dott elég erősen belekapaszkodni az 

aranygyapjuba, a tengerszoros fölé érve 

lezuhant a kosról és a tenger hullámai- 

A tengerszoros az egész középkoron 

ketesztül „Hellé tengeré"-nek neveztette 

magát. Csak akkor szakadt el a kis 

Hellé emlékétől, amikor a törökök a XV. 

században a tengerszoros mentén hatal- 

mas erőditményeket és védőmüveket 

kezdtek épiteni. Jól tudták a törökök, 

miért tanácsos e hely megerősitése. Eim- 

lékeztek rá, hogy az ő 

lengerszorosnál kezdődött 

peken megjelenni, amelyeket olasz ha- 

jósok az Egei-tenger vidékéről készitet- 

tek. E nevet utóbb a szembenfekvő 

európai partvonal épitményeire is át 

vitték s ezzel a tengerszoros azt a meg 

jelölést kapta, hogy „a Dardanellák 

utja", egyszerüsjitve: „a Dardanellák". 

Mire ez a név kialakult, a tenger- 

szoros hullámai körül a képzelet már 

számtalanszor játszotta a maga játé- 

kait. Az érdekek már számtalanszor 

harcolták a maguk harcait. Krónikájuk- 

ban a legelső haly annak az őserőnek a 

müködését illeti, amely képzelet is, ér- 

dek js -játék is harc is. Arra a helyre, 

legközelebb ér egymáshoz 

nak Mégis találkoztak. Estéről-estére 

együtt voltak, Ez ugy történt, hogy 

amint sötétség borult a tengerszorosra, 

Héró egy toronyból fáklyát lobogtatott 

a tulsó part felé s Leander a fáklya- 

fény irányitása mellett átuszott kedve- 

sahez, De egy viharos estén a szél el- 

oltotta a fáklyát. a fiu célt tévesztett és 

a gazda és asszonya is otthonosabbnak 

érzik a házukat, a sok megpróbáltatás,
 

nehézség ellenére is vidámabb, vala- 

hogy szebb és könnyebb lett az életük. 

Mindkét család csak nyert, mert meg- 

értették, hogy egymásra vannak utalv
a 

és amit eddig a távolság felnagyitott, 

sőt sokszor ellenszenvessé tett váro
s és 

falu között, az az egymásközti valóság- 

ban nem is boszorkányság, hanem a fej
- 

lődés, a szebb és jobb élet záloga. Csak 

megértés, szeretet kell hozzá és megta- 

lálja egyik magyar a másik segitő kezét. 

Gabonatárolók bejelentése. (Bucu: 

resti), A katonai és polgári ellátási ál- 

jamtitkárság rendelete értelmében a ga- 

bonatárolók és raktárak, valamint a gaz 

bonatárolására és elraktározására al 

kalmas helyiségek tulajdonosa és bérlő 

je az iletékes megyei prefekturának be 

jelentést köteles tenni a raktár befoga- 

dó képességéről 10 tonnás vagononkint, 

Csak azok a tárolók és raktárak jelen- 

tendők be, amelyekben legalább 30.000 

kilogramm gabona helyezhető el Az 

üresen álló gabonatárolókat és raktára 

kat az államtitkárság szükség esetén fi 

zetés ellenében elrekvirálhatja. 

ZA cokrot augusztus 15-g ki kell 

váltani. Timisoara-Temesvár közellátási 

hivatala figyelmezteti a közönséget, 

hogy a 7. és 8. számu cukorjegyekre 

járó cukormennyiséget augusztus 15-ig 

minden körülmények között váltsa ki, 

mert ezen idő után a két cukorjegy ér 
vényét veszti. 

- Gyiükosság. A bánsági Sakdova- 

veche-Öszaldova faluban a lakásán vérbe- 

fagyva, holtan találták Crasta Anna 53 

éves asszonyt: koponyáját a gyilkos ka- 

lapáccsal kettéhasitotta. A lakásban 

neg is találták a véres kalapácsot. A 

csendőrség a gyilkosság gyanuja alatt 

Totartóztatta a megölt asszony férjét. 

Crasta Vasile munkást, aki a nála hét 

évvel öregebb feleségével rosszul élt és 

állandóan civakodott, A vizsgálat folya- 

matban van. 
(*) özlet áthelyezése. Phöbus S, A. tech- 

nica si de electricitate (Bej szám 7/7231 

1938) tisztelettel értesiti vevőit, hogy eddi- 

gi Felyiségéből (IV., Bratianu-u., 29.) elköl- 

fözött a III. Coroana de Otel-u., 11. sz. alá másnap reggel holttestét sodorták a 

hullámok a leanv felé. KE 

(rolytatjuk) 
(Schusterféle butorgyár), Távbeszélő: 

gyárvárosi róm. kat. leánygimnázium 
ban (T. Maiorescu-u,, 2. sz.) a legujabb 
miniszteri rendelet értelmében augusz 
tus 1-10-e között vannak a beiratások, 
délután 3-5 óráig. Ugyanakkor a benn. 
lakó növendékek is jelentkezhetnek. A 
beiratást pontos adatok közlésével, pós 
ta utján is elfogadja az intézet igazgató 
sága. 

- Váflalatok légvédelmi készültsé 
geinek figyelmébe, A timisoaraj-temes- 
vári légvédelmi alparancsnokság közli, 
hogy a vállalatok kötelesek azokat az 
alkalmazottaikat, akik a légvédelmi ké- 
szültségek tagjai, mindenkor elengedni, 
valahányszor hivatalos légvédelmi elő- 
adások, vagy megbeszélések vannak. A 
légvédelmi készültségek tagjai viszont 
kötelesek munkaadójuknak a hivatalos 
igazolást bemutatni, hogy ezeken az 
elősdásokon résztvettek. 

- A középjskolai tantestület és a 
tanuló ifjuság nyári munkaszolgálata. 
A középiskolákban most kezdték meg a 

jövő tanévre való beiratásokat. Ezzel 
kapcsolatosan a timisoaraitemesvári 
tankerületi felügyelőség rendeletben tu- 
datta, hogy a tantestület tagjainak, 
iletve a középiskolai tanulóknak iga- 
zolniok kell a nyári munkaszolgálat el- 

végzését. A tanulóknak 2 havi munka- 
szolgálatot kell végezniök s a kötelző 

tanórákon 16 alkalommal kell me- 

lenniök. Az utóbbjakkal kapcsolatban 
magaviseleti osztályozást js kapnak. Ki 
nem elégitő viselet esetén a tanulók 
nem kapják meg a szükséges bizonvla 
tot. E nélkül semmiféle kázéniskolába 
fel nem vehetők a jövő tanévre. A be 
irstásnál egyelőre mér nem kell okmá: 
nyokat beterjeszteni. Akinek a átelező 
munkaszolgálai idejéből méc hiányzik 
valamilyen rész, vagy a tanórák valame- 
Ivikén nem jelent meg. ezt má- anonsr- 
tus hónap folyamán pótolhti 
- AÁRAMNÉLKÜLI RÁDIOVÉTEL? 
Helsinkiből jelentik: Alvar Wilska 
finn egyetemi tanár, aki fizikus és 
orvos egyszemélyben és már előbb 
hirnévre tett szert, uj Röntgen-készü- 
lékek és mikroszkópok felialálásával, 
most ujabb találmánnyal lépett a 
nyilvánosság elé, amely lehetővé t 
szi az áramnélküli rádióvételt. A 
lálmányról egyelőre csak annyit kö- 
zölnek, hogy kettős antenna alkalma- 
zásán alapul. A találmány gyakorlat 
alkalmazását a finn rádiótársaság 
lenleg tanulmányozza. 

- A bombatámadás ujabb halálos 
dozata. A nksoarab temeváti állam 
kórházban meghalt Doron Magdolna 4 
esztendős cenadi őscsanádi 
a julius 3-ik; bombatámadás alkalm 
val sulyos sérüléseket szenvedett. 

- Magyarországi hirek, Seréd) 

nián biboros. Magyarország hercei 
elrendelte, hogy anmgusztus első va. 
ján Budapest valamennyi templomáb 
bombakárcsultak javára gyüjtsenek. 
elrendelte, hogy ugyanakkor minden 
beszédben a segités krisztusi ol 
szóljanak a hivekhez. - Dr. zi 

Sebess Jenő miniszteri titkárt, a 
minisztérium sajtó és kulturális : 
vezetőjét követségi tanácsossá ne 
A magyar sajtó körében a külül 
főnök előléptetése osztatlan recgelég 
keltett. Zilahi-Sebess Jenő cddi 
fontos beosztásokban müködött 
minisztériumban mint a sajtóosztá 
tes vezetője, majd mint a mini 
turális osztályának vezetője 
mint ismeretes, a brassói magyat
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Elkököztetett aradi kölesönkönyv- 
r, Az aradi közmüvelődési palota 

könyvtárát az aradhegyaljai sirla Vilá- 
községbe költöztették és cit a volt 

aptista imaház épületében helyzték 
A könyvtár hivatalos órái: e 
enként délelőtt 811, délu á 

--A hus legnagyobb ára Aradon. 
1 Az aradi városi közélelme- 

sa szerint a 
marhahus 180. a B s 200, a sertés- 
hus (zsiradék nél 10, a bivalyhus 
38, a juhhus 120 a bárányhus 240, a 

zsirnak való enna 270, a háj 300, 
az olvasztot 60 lej kilónként. 

Eáégvédelmi tudnivalók, (Saj. tud.). 
Az aradi légvédelmi parancsnokság közli : 

Csak akkor menjünk az óvóhelyre, ha elő- 

zetes riadót, vagy riadót jeleznek, Az óvó- 

hely bejáratát ne álljuk el Tartsuk meg 
az övóhely parancsnokának utasitásait. Az 

óvőhelyre legfeljebb egy kézibőröndöt vi- 

gyünk magunkkal. Az óvóhelyen marad- 

jiunk nyugodtan, egy helyen és ne hagyjuk 

csomagunkat őrizetlenül, ne dohányoz 

zunk, ne ijesztgessük embertársainkat és 

ne peszéljünk politikai eseményekről, In- 

ditsuk meg a szellőztetőt, Az óvéhelyet 

csak a riadó elmulta után hagyjuk el csend- 

ben és nyugodtan: ,.. az óvóhely rendes 

járata az épüle beomlása következtében 

mnem lenne használható. hagyjuk nyagodtan 

oelgozni a légvédelmi csoportokat, hogy a 

vészkijáratot használhatóvá tegyék, Az 

óvóéhelyről először a gyermekeket, nőket és 

öregeket kell kimenteni. Nem szabad g0- 

rombáskodjunk a légvédelmi alakulatok 
emélyeivel. Engedelmes nk nekik. 
Ezt a közleményt minden óvóhelyen ki kell 

fiszeszteni. 

v RANIA- mozgó Arad 
Távb, 12-32. 

Két szerelmes küzdelme 
a sors játékai ellen. 

ANNA DAMMAN, KARL LUDWIG 
DDIEHL, HANS SHONKER 

bucsuéjiszakája 
a 

cirmuü szerelmi drámában. 

- Aradi bombakárosult vállalatok fi 
gyelmébe. (Saj. tud.) Az aradi kereske 

kereskedelmi és ipari vállalatokat, ame- 
iyek megrongálódtak vagy rombadől. 
tek a bombatámadás következtében, 
hogy kárcosultsági igazolványukról hala- 
dékta anul nyujtsanak be másolatot és 
közöl ék. tovább rmüködnek-e, vagy meg- 

szüntették e müködésüket átmenet idő- 
re vagy végleg. 

- cskavas-készletek bejelentése Ara- 

don. (Saj. tud.) Az aradi városi légvédelmi 

hivatal felszólitja mindazokat, akiknek ócs- 

kavasuk van. beleértve a bombatámadás 

következtében rombadőlt épületekből szár- 

mazó ócskavasat is, ha azt jelenlegi formá- 

jában, tehát átalakitás nélkül nem tudja 

felhasználni a tulajdonos, hogy készletüket 
legkésőbb augusztus 10ig jelentsék be a 

városhaázán. 

delmi és iparkamara felszólitja azokat a 

- Az aradi várcosi anyakonyvi hiva 
tal uj munkarendje (Saj. tud.) Az aradi 
polgármesteri hivatai közli, hogy a vá- 
rosi anyakönyvi szolgálat az alábbi 
munkarend szerint dolgozik: születések 
és halálesetek beirása reggelenként fél- 
nyolc és kilene óra között, délutánon- 
kánt 5 és 7 óra között. Vasárnap és ün- 
nepnap reggelén 8 és 9 óra közört mü- 
ködik a hivatal, de csak akkor irja be a 
haláleseteket, ha aznap van a temetés 
is. Egyben felszólitja az anyakönyvi 
szolgálat azokat, akiknek valamilyen 
nozzátartozóia áldozatánl esett a bomba- 
tárnadásnak és a halálesetet még nem 
jelenfették be. hogy a szükséges adato- 

kat a legsürgősebben közöljék az anya- 
tönvvi hivatallal. 

(*) Halálozás. Ősi Gyula C. F. R. nyug- 

ii 54 éves korában, augusztus 2-án el- 

h av Temetése augusztus 3-á án, csütörtö 

kön volt Aradon. 

Sporiötre 

A ma kezdődő ökölvivóviadalra 
zett versenyzők névsora. Ma, Sszo 
délután 6 órakor kezdődik a Rap 

az a nagyszabásu kétnapos amatőr 

vivóviadal, amelyre hét városból n 
pat versenyzői neveztek Ezek"a k 
zők: Arad: Belai. Nemes, Berta 

Tóth, Bercicu, Boros. TurnusSeve 
Savu, Szekula, Rogobete, Vargatu, 

Zaharia. Balan. LupeniLupén 

Petrosani- Petrozsény: Simo 
Moldovan, lonescu, Parva, Lazar, Melen 
ciuc, Bötei, Popa. Baciu, Tomescu. Bocsa 
Montana- Boksánbánya: Bonica, 
Teteseu, Lukács II, Jana, ResitaRes 

cabán ya: Bálint, Lukács I, Sccosan. 

Moldovan, Nicht, Nicolaevici. Timisoa. 

ra-Temesvár: A Chinczul CAMT. 
Grozavu, Jurj, BEoldureanu, Radita. Boga, 
Sztojkovics, Rondina I, Rondina II Ger. 

Balázs József református lelkész az 
unirsaifelvinci reloermátus egyházkoz 
ség tagjainak adományaiként 30.367 
lejt juttatott el a Déli Hirlap kiadóhjva- 

talához. Az összeget a következők ado- 
mányozták: özy. Mészáros Istvánné 
2000, Osváth Ferenené 5000, Lozsádi 

János és L. Istvánné 2000, özv. Lozsádi 
Istvánné, Lozsádi István, Szabkó Miklós 
kereskedő, Kiss Károlyné, az unireai-fel- 
vinci református egyházközség, Balázs 
József, id. Szabó Zsigmond, özv. Szi- 

lágyi Sándorné, Szacsvay Zsigmond 
egyenkint 1000 lej, ifj. Kiss Balázs 700 

lej, a vasárnapi iskola 667lej, Takács 
Sanau, özv. Demeter kiósné, Schön- 

auer József, Osváth I Ebergényi 
László, Nagy István 
Mátyás Jenő, Balogh 
vay László, özv. cs Lászlóné 

egyenkint 500 lej, Takács Ferencné, 
Kiss Elek, Benke István, Takács Albert 

abó István, 

sné, Szacs- 

fodrász, Takács Albert, Lozsádi Sándor 

HMagya ai veet A 

A magyar bemba árosltak javára 

300 lej, Nagy János és neje, 
2v. Nagy jánosue, Kiss Albertne, Lajos 

Herencne, Dávid Zsigmond, Horváth 
Péter, Seres Dánjel, özvegy László 
Károlyné, Szegedi Gyuláné, özvegy 
Seres Dánielne, Bartha Zsigmond, 
Bognáczky József egyenkint 200 lej, 
özv. Nagy Jánosné, özv, Takács Miklós- 
né, özv. Takács Zsigmondné, egyen- 
kint 100 lej. 

A Déli Hirlaphoz a következő ujabb 
1dományok érkeztek: Schmidt Béláné 
í Gad-Gaád) 2000, enczi Antalné 
Szent Antal nevében 2000, özv. Barabás 
Károlyné 1009, Sz. E. Szent Antal nevé- 
ben 500, Csaszkóczy-gyógyszertár (Cu- 
girKudzsir) 1000 lej. 

Buneamicaról-Bunyaszekszárdról a 
Déli Hirlaphoz a következő adományok 
folytak Be: Tőkés Gyula 1000, Kovács 
András 200, Szahó Sándorné 200. Gom- 
hás Sándor 150, özv. Duthosi Jánosné 
100. özv. Thász Józsefné 100, Szabó 
Lászlóné 100 és Discus 200 lej. 

mán, Lupu. a CFR- ből Liteanu, Negru 
Negru II, Gradina, Sporea, Weisz és Corpo- 
deanu 

A Progresul az aradi Olmpiával játszik 

holnap, vasárnap délután 6 órai kezdettel 
az Electrica-pályán. 

FPöstyénben nemzetköz; teniszverseny 
volt, amelyen a férfiegyesben a következő 

sortend alakult ki: 1. Asbóth, 2. Szentpéte 
ri. 3. Kosinár. Férfipárosban: 1. Asbóth- 
Mayer dr, 2 Katona-Fehér, 3. Kosinár- 
Hrba. 

Berkessy Elemér lett, hosszas válogatás 
atán, a Ferencváros uj edzőjee Berkessy 
már munkába is fogta a zöld-fehér játéko- 
sokat. 

- 

(*) Házassági hir. Holló Zsuzsi és 
Schwartz Miklós augusztus 6-án, vasárnap, 

12 órakor tartja esküvőjét Aradon Baron 

Vasile Popu, 8. alatt, (Minden külön érte- 
sités helyett, ) 

- üÖgyeletes gyógyszertárak. Augusztus 
5-én, szombaton: Arad: Janka (Regele 
Ferdinandut, 25), Butta (Avram Iancu-tér, 
12), - Timisoara-Temesvár: L: Jahner K. 
(libertatii- tér), II.: Keller (3 August- 
utca). III.: Bianu (Mircea Costin-utca 1), 
IV.: Neurohr (Preyer utca, 1), V.: corvin 
(Closca-utca, 18). 

Apromraerezek 

ETSZOBAS, firdőszobás, kényelmes 
s uj házban kiadó, villanagyedben. 

Reclámában. Arad, Emineseu-u., 
As) FERFIOLTONY, hosszu pon- 

la, pulloverek, szövetruha, 
ladók, Cina a Reclámában. 
lescu-utca, 4 (2246) MASFE 

s fiammal mennék állásba, havi; 
Hlej fizetéssel. Vidékre is. Cimeket a 

lámába, Arad, Eminesen utca, 4. 
) FA-MEGMUNKALÓ gépüzem 

rbeadó Ugyanott gépsziak eladók. 6 
es 11 cm széles Cim a Reclá- 

minesen utea, 42. (2248) 
védjegy- 

yek vennék 
lámába, Arad, Eminescu: 

" AGANOs idősebb 

nőj ci 

1unt a 4 ( 7 ArO 
ekrényt vennéek Aconiu cipő 
va KOMOLY, házias 

ó z 

felszereléssel z 
od Taodor sSerb-utca, 15. (2553) 

lor-u., 36. (4033) 
lévő kerékpár eladó. 

körut, 22. Fényképészeti müterem. 
(2555) UTIRÖRöÖNDÖT sürgősen ven 
nék. Cim a Reclámában, Arad, Emines 
cu-utca, 4. (2556) 
GYERMEKSZERETŐ fiatal mindenesi 
keresztény házban, augusztus elsejére 
alkalmazok. Lehet árva leány is. Timj 
soara, I., Olimp-utca, 13, 2. ajtó, (5538) 

KIVAÁLÓ BLÖTHNER-GYÁRTMANYU 
pianino, fekele, angol szerkezetü, eladó. 
Timisoara, II, Vasile Carlovam, 6. 
(4032) GYERMERKOCSI, redönyös, 

eportkoccsi, gyermek-gépkocs; és gyer- 
mekágy eladó. Timisoara. II, Matasari- 

ó ALLAPOTBAN 

Timisoara, III 
Brancoveanuu. 18. I., 6. (4034) 
POOSKATRTÁST vállalok. Erdeklőd 
ni: 51-00 távbeszélő sz alatt. (4044) " 
OUKORKORTE nagyobb mennyiségben 
eladó, Timisoara, III, Rusn Sirianu-utca 
8. szám. (5547) ASZTAIOST azon 

nalra felfozad Amton Braun. Timisoara. 
T, 10 Maiuu, 1. Távbeszélő 41-09 Bei 
szám 270 1941. (4071) A PAILACE 
KAVEHAZ azonnal alkalmaz szakács- 

inast. aki a szakmát akarja tanulni. 
(40380) HKIFTITOLEÁANYT azon- 

nal alkalmaz a Susanna- falátozó, T 
misoara, I. Regina Maria-körut 5. Bai 
szám 217/10121/1940. (5853) KK- 
RESEK Poianára, ( Severin megve) fia- 
tal, főzni tudó masvar leásvi négvtfasii 
családhoz Talentkezzák dályután Timi- 
eoara. II Prima Ranat, a karuenál 

(4048) KrTITT azonnali belévásra 
llapo- 

Regele 
felfogadi Antan Braun, Timisnara. T 10 
Maiuu, 1 Bej szám a90/10772/1941. 

(4tá9) AnALAZI vagy Febegazt tell 
vagy lélig telt tartányvan, jó aron át- 
vesznek. Cimet Közölje 40-19. számyu táv 
teszélőn. (S554) EErEolOLó-ko- 
a, jegszekreny, iróasztal eladó. fim1- 
Soara, 1V., Fröbl-u., 36., ., Z9. ajtó. 
(4(260) SACHS-MOlOkKkran 
fényüző kivitelü, teljes és tartoszek fel- 
szereléssel együtt eladó. Bövebbet szi 
vességből a Ford-féle gépkocsi-üzletben: 
Poler. Timisoara, távo.: 23-99. (4075) 
KIFOGASTALAN, néméetül beszélő 
gyermekkisasszonyt jó fizetéssel, három 
gyermek mellé (4 hónapos-6 éves), 
városon kivül, azonnal felfogadok. 
Praun A., Timigoara, I., 10 Maiu-u., 1. 
Bej. szám 329/10772/921. (4076) 
TöMÖR, világos hálószoba, jó állapot 
ban lévő, eladó. Erdeklődni fel 2-től fél 
4ig Fratelia, I., u., 32. (4077) BEJA- 
RONÖNEK menne 32é éves nő. Cim a ti 

arai kiadóban. (4078) * KORSZE- 
Rt, MELY, redőnyös, vajszinü gyer- 
mekkocsi eladó. Fratelia B, VIII.-u., 40. 
(4079) MINDENES bejárónő keres 
kis csadád. Timisoara, III.. Cluj-u., 1. 

(4080) " VILLANY-GRAMMOFON, le- 
mezek, könyvek, vadonatuj 42-es sevro- 
féleipő jutányosan eladók Timiscoara III 
Cluj-u., 1. (4081)" LIRAZSIR, házi 110 
veltes szellőztető. fehéren zománcazott 
szohai kálvha, önfütő cink fürdőkád, 25 
ke-os tizedes mérleg, erős, nagy bátiko- 
sár. 70 lteres netroleumos vasfonatti 
*vag áés kár teniszütő eladó. Timisoata 
It T Cirariu., 11. Stern. (4093) 
EZ7sSTRÓKA, kanadai esészen ui el 

teü., 11. A Mafthul C10raas-u. Keresze 
utcaja. (4054) KiAO niuélsu 
Kocsi is tudjon hajtani. Winkie, limi- 
s0ara, I., Faul Chihezuu., 0. t9556) " 
A.n fiatal kizutot. Winkie, imi 
s0ara, I., Paul Chinezul-u., o. (5550) " 
ADo füreszpor-kalyna es cimplen-túr- 
eőkád. Timisoara, I, Sibruu., Z, az üz- 
letben. (4065) ESOmorEN vi, régi, 
háboru előtti anyagból készültet, meg- 
vételre keresek. Ajánlatokat „Hsőko- 
peny jeligére kérek a timisoarai kiadó- 
ba. (4086) " BRILIÁNS fülbevaló eladó 
125.000 lejért. Üzérkedők kiméljenek. 
so III, Porumbescu u., 105., 3. 
ajtó. (4087) VARROGEPEK javítását 
vállalem. Ugyanott varrógép eladó. Ti- 
migoara, II, Ion Creanga-u., 5., távbe- 
szélő 24 03. (4088) RÖMIKö TABLÁS. 
FUL, hegediü ótokostul, magastermetre 
való jskolai egyenruha, eladó. Sehul, Ti- 
misoara, I, Ragina Maria-körut, 14 
1099) KIADÓ nagy, száraz szoba a 
II. kerületben, bomba ellen jól védett 
helyen, lakásnak, vagy beraktározásra 
Ajánlatokat, Lakás jeligére kérek a ti 
misoarai kiadóba. (4090) GYARNAK, 
vagy nagykereskedőnek alkalmas ház, 11 
nelyiségből álló, betegség mjatt Fiadó 
Ajánlatokat Fratélia B" jeligére kérei 
a timisoarai kiadóba. (4691) EGY 
kifutóleányt azonnal felfogadok. Ba r 

György virágüzlete, Timisoara 
e 15. P TA 

e ad Távb. 3-222 
őadás 8, 5. 7 és 

Enaygsoz Arad. Tavo 

adó Timisoara 1" Valeni de Mun 

Távb (03 
meVal mozeó, ami .7 és 8 érakor Előadás 3. 5. 7 és 9-ko" 
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Ma. Pazar kjállitásu vigiáték 

A két iómnadár 
Eritz Kambers és Dina Grace leg- 

a alakitása. 
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